

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 综合执法+矛盾调解 创新综合执法治理 新模式

本报记者 李小文

本报讯 前不久,嘉兴市南湖区城市综合行政执法局七星分队接到七星街道联动中心转电,称三家浜社区沿街店铺前人行道上有违停现象,影响交通。

执法人员立即赶到现场,发现这并非一起普通违停行为,而是两车“狭路相逢”,司机互不让道,激烈地争吵起来,导致人行道堵塞。执法队员连忙上前劝说,避免矛盾进一步激化,同时说明双方违停行为的责任和后果。不一会儿,双方司机停止争吵,听取执法队员的指挥互相让步,驶离人行道。

这是南湖区城市综合行政执法局创新开展“综合执法+矛盾化解”工作中的一个缩影。面对城市管理的高要求,该局在今年创立“综合执法+矛盾化解”机制,组建由矛盾调解员、普法宣传员、行风监督员、驻队律师组成的“三员一师”矛盾化解核心团队。在该项机制的运作下,全年共接待来访群众600余人次,化解复杂纠纷50余起。

12月23日,省内多家媒体就创新基层综合执法治理新模式开展实地走访。七星分队矛盾调解员介绍了“综合执法+矛盾化解”在实际操作期间遇到的各类情况及解决方法;在江南新家园社区,矛盾调解员现场讲解了一起沿街商铺油烟管道扰民纠纷成功化解的范例。媒体一行还走访了湘家荡区域新时代文明实践所及“四平台”综合指挥室。

## 酒驾出事故 “隔夜酒”惹祸

通讯员 柳环环

本报讯 喝酒不开车,绝大部分的司机都能做到,但也需谨防“隔夜酒”造成酒驾。近日,平阳县萧江镇世纪大道发生一起两车相撞事故中,就是“隔夜酒”惹的祸。

当天8点20分,平阳交警大队三中队接到一起事故报警,民警赶到现场后,发现一辆7座面包车后两轮卡在了绿化带上,黑色的越野车横在路中间,左前车身受损。民警对2名驾驶员例行检查时,发现面包车驾驶员王某有酒驾嫌疑,经酒精呼气测试,结果为58毫克/100毫升,已达到酒驾标准。王某交代,前晚后半夜喝了酒,以为睡一觉会没事,没想到第二天开车上路后,整个人昏昏沉沉,想要超车时发生了偏移,导致该起事故,所幸并无人员受伤。

目前此案正在作进一步处理中。

## 社区有了智慧化交治站

通讯员 张旭 应长根

本报讯 今年10月以来,杭州市萧山区新街街道新和社区党群服务中心设置专门的交通治理工作站,服务社区居民。交治站设置不到两个月,辖区居民宣教率达到95.3%,其中60岁以上老年人为99.3%。

交治站包括VR体验区、数字工作区等四大功能板块,开展案例视频授课、交通知识讲解,根据受宣教人群有针对性地开展交通安全宣传教育,让社区居民真正掌握交通安全法和事故防范知识。

## 抽查消防产品质量

12月23日,湖州市吴兴区消防救援大队深入辖区社会单位和消防产品销售流通门店,开展消防产品质量专项整治行动。此次行动抽查了3家消防产品销售点和5家人员密集场所,检查十余种40余件(套)消防产品,未发现存在假冒伪劣情况。

通讯员 沈燕斌 本报记者 陈立波



## 打更巡逻队 平安守夜人

通讯员 阳旭晖 胡茜茜

本报讯 “天干物燥,小心火烛!”这样的打更声对于许多人来说,是在遥远的记忆中。随着时代的发展,打更渐渐消失了。如今,在全面开展消防安全大检查、大整治的背景下,一度消失的巡逻打更又回来了。在台州市路桥区金清镇,这样的打更声每晚准时响起,打更敲锣的队伍中,既有党员干部也有消防志愿者,他们沿着乡村道路,边巡逻边敲锣,提醒人们注意消防安全。

金清镇是省级重点镇,老街木质结构房屋居多,消防隐患突出。为此,该镇在全面推进消防安全综合整治的同时,采用夜间打更巡逻的方式巩固整治效果。打更队员还向社区居民发放消防宣传读本等宣传资料万余份,超过3万人次接受了防火知识教育。

## 打击涉企犯罪 护航营商环境

通讯员 陈笑 陈炜

本报讯 将一伙利用职务便利安排亲友“吃空饷”的犯罪嫌疑人一网打尽,并成功为企业挽回经济损失20余万元,这是永嘉警方开展“三服务”活动以来,为企业保驾护航的一个实例。

2017年2月,张某应聘进入永嘉某园林道路清洁公司,承包瓯北清洁项目并分管东瓯片区。之后,张某因认真工作得到了公司领导的赏识,开始负责招聘等项目。然而此时,张某便动起歪脑筋,将自己在环卫局上班的父亲挂职在其公司名下,好让父亲多领一份工资。之后,张某又将母亲和妹妹也安排在公司挂职“吃空饷”。

不久,张某的行为被片区经理李某发现,但因两人私交好,张某又每月送他红包并请客吃饭、送烟送酒,李某对此睁一眼闭一眼。此后,张某愈演愈烈,陆续将十余名亲友招到公司“吃空饷”。原本由他们负责清洁的区域,张某以每月支付少量“代扫费”的方式,让其他清洁员代扫。

在公司领导的一次检查中,张某等人终于东窗事发。永嘉警方接到线索后,经多方侦查,掌握大量证据后,对嫌疑人李某、张某实施了抓捕,并追回企业损失20余万元。

今年以来,永嘉警方按照“三服务”部署要求,聚焦解决问题、破解难题,实现防风险、降发案、保稳定的目标。对于侵企犯罪,永嘉警方始终保持“零容忍”态势,先后破获多起诈骗案、职务侵占案、挪用资金案,为基层单位和企业挽回损失900余万元,有力维护了企业的合法利益,为打造良好营商环境提供了强力支撑。



## “重整贷”助个债清理

通讯员 詹佩芳 郭康宁

本报讯 近日,青田县法院成功办结一起个人债务集中清理案件,债务人通过“重整贷”和自筹资金一次性履行78万元债务,实现本金清偿率达100%。

11月27日,被执行人刘某向法院申请对其债务进行集中清理。在开展尽职调查和前期协商后,法院就该案组织贷款银行及各债权人召开债权人会议,各方就重组方案达成一致,各债权人共减免债务人利息债务60余万元,青田农商银行同意发放“重整贷”64万元。

据悉,“重整贷”是青田法院与青田农商银行在“个人债务重整”上的一次探索,针对参与市场活动但因不可控因素导致创业失败或陷入担保链的“诚实而不幸”的债务人,通过法院平台在债务人与债权人达成协议后,由银行为债务人提供盘活资金并签订三方《个人债务重整协议》。

## 以畲调畲促进和谐

通讯员 周兆奕

本报讯 “感谢‘畲情调解室’,帮我要到了工伤赔偿。”日前,平阳县青街畲族乡九岱村兰某某满意地拿到了全部赔偿金。

原来,兰某某在企业车间工作时,右肋骨不慎受伤。治愈出院后,双方就赔偿问题产生了纠纷,拖了数月都没有结果。于是,兰某某向青街畲族乡信访办递交信访件,希望能由第三方部门出面帮助解决。信访办将该件移交青街畲族乡人民调解委员会,案件随即到了“畲情调解室”的乡贤调解员手中。

据了解,青街畲族乡有畲族人口2380人。近年来,该乡不断探索“以畲调畲”调解模式,由畲族调解员调解涉畲族群众的矛盾纠纷。同时建立“以畲调畲,互联互动”的少数民族议事调事机制,聘请10位乡贤,发挥他们熟悉少数民族风俗习惯、德高望重的优势,助力调处各类矛盾纠纷,发挥了乡贤文化在基层社会治理中的作用。自成立以来,“畲情调解室”化解纠纷300余件,调解信访案件数十起,切实维护了青街畲族乡地区的和谐稳定。

## 彩礼纠纷依法调解

通讯员 周兆奕

本报讯 近日,一起因退还彩礼引发的纠纷在平阳县山门镇调委会的调解下得到妥善解决。

2019年7月,山门镇大岙村李某某与梅丰村郑某某经人介绍相识并成为恋人,在随后的交往中,李某某多次给郑某某买衣服首饰等,共花费5万多元。今年7月,双方按照农村习俗订立婚约,李某某送了彩礼6万元。之后两人闹矛盾分手,李某某要求郑某某返还彩礼和其他经济损失11万元。协商不成,双方的矛盾加剧。

11月30日,李某某多次催要未果后来到镇信访办。信访办当即将该信访件转发至山门镇人民调解委员会。调委会受理后,安排调解员林垂春进行调解。林垂春一面请双方当事人所在村的村干部从侧面劝解,一面采取“背靠背”调解方式,分析彩礼纠纷久拖不决给双方生活带来的不利影响,并详细讲解了婚姻法及相关司法解释,动之以情、晓之以理、析之以法。最终,在林垂春和村干部等多方调解下,双方达成一致意见。两人当日签订调解协议书:女方于一个月内一次性退回彩礼费用6万元,其他事宜双方互不追究。